

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIII.—Núm. 11172

Valencia Sábado 11 de Junio de 1910

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Exposición Nacional en Valencia

Festejos para mañana domingo 12 de Junio de 1910

Continuación del Concurso Hípico

comiéndose la Copa "Valencia"

A las ocho de la noche Velada Popular

A la misma hora se efectuarán las pruebas de los motores de la FUENTE LUMINOSA si el tiempo no lo impide

Precios: De ocho a 12 de la mañana, 30 céntimos.—De doce a ocho de la noche, 60 céntimos.—De ocho de la noche en adelante, 30 cént.

Champagne Mercedes

Lalanne & C.

Se vende en todos los establecimientos de primer orden.

Para «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Narraciones y comentarios

Monumentos nacionales

El telégrafo nos ha dado cuenta de que una chispa incendió noches pasadas parte de la lóveda de la célebre mezquita de Córdoba, poniendo en inminente peligro que los árabes llamasen «la grande Aljama de Occidente». Según parece, el grandioso templo, recientemente restaurado, carecía de pararrayos. La comisión de Monumentos y el arquitecto restaurador se habían olvidado de tan insignificante detalle...

Centésimo que a raíz de la Gloriosa hubo de incendiarse también, a causa de una descarga eléctrica, una parte del monasterio del Escorial.

Clerio ministro que por entonces hacía, en unión de sus compañeros, la felicidad de España, fué interpelado en las Cortes por un diputado de la oposición: «¿Cómo preguntaba indignado el padre de la patria—no se ha tenido la precaución de poner pararrayos en ese monumento que con razón se llama la octava maravilla?»

Y el ministro, que por lo visto estaba limpio de toda culpa, lo que no le había impedido como a tantos otros, llegar a ser consejero responsable, contestó con el aplomo propio de la ignorancia: «Es injusto que se consigne al Gobierno por un olvido del que no es responsable. La culpa de ese olvido debe atribuirse, no a nosotros, sino a Felipe II... El buen señor ignoraba que Franklin vino al mundo dos siglos después de destruido el hijo de Carlos V.

Seguiente el ejemplo del ministro de mi relato, la comisión de Monumentos de Córdoba podrá decir a su vez: «La culpa del último siniestro no ha sido nuestra, si no del calla Abderramán, que se olvidó de poner pararrayos en su mezquita.»

Por la misma causa, ó sea la falta de pararrayos, hará cosa de un año dejaron las llamas medio destruida la Cartuja del Pajar, perteneciente también al número de nuestros monumentos nacionales.

Aunque no descarguen sobre él nuevas tormentas, cierto estoy de que no pasará mucho tiempo sin que no quede del vetusto monasterio piedra sobre piedra. Destruída por el incendio una gran porción de la techumbre de la iglesia, las aguas y las nieves, tan frecuentes en el valle de Lozoya, acabarán por derrumbar las bóvedas y convertir lo mejor del convento en un montón de ruinas.

Yo le visité antes del último siniestro, y pude observar el abandono que reina en aquel monumento, que bien pronto será campo de soledad y misterio colado. Muchos de sus muros resquebraja los amanazaban ruina, las pinturas al fresco, de Palomino, estaban ya borradas en algunos sitios por la humedad... Por todas partes las huellas de la incuria, de la dejadez y el abandono.

«Pero qué de extraño tiene que esto ocurra, en medio de un valle solitario, cercado de cubres cubiertas de nieve y aislado casi totalmente de la vida, cuando en Madrid mismo, a la vista diaria de los poderes públicos y de las Academias, la ermita de San Antonio de la Florida per-

derá muy pronto los frescos que decoran su cúpula, obra admirable del pincel de Goya?»

Según informes recientes de los académicos de la de San Fernando, el humo de los cirios y del incienso empleados en el culto, han depositado sobre las pinturas una capa como de hollín, que en las cornisas tiene ya una pulgada de espesor y que va destruyendo el color de las figuras y terminará por borrarlas del todo.

Se ha tratado, es verdad, de trasladar a otro templo la parroquia, que con mal acuerdo hubo de llevarse a San Antonio de la Florida; pero tal propósito no ha pasado de la categoría de una buena intención, y el hecho es que el humo y el polvo realizarán en breve plazo su obra destructora. Pronto España, que en arte como en todo, ha perdido tantas cosas, se verá privada también de aquellas pinturas que el genio de Goya legó a la patria, y que ella, olvidadiza y desdiciosa, las ve impasible desvanecerse y borrarse para siempre.

Y lo más triste del caso es que el Estado destina no pocas cantidades al sostenimiento y conservación de los monumentos. Pero este dinero, casi en su totalidad, se pierde en reconstruir supuestos servicios que en nada aprovechan al arte.

Cada monumento tiene, en efecto, un conservador, que por regla general nada conserva, si no es la gratificación que el gobierno le concede. Muchos de estos conservadores ni siquiera se dignan visitar el monumento confiado a su vigilancia... Algunos hasta ignoran el lugar en que dicho monumento existe.

Y vaya una prueba de ello. En cierta ocasión—el hecho es rigurosamente exacto—nombróse a un señor, cuyo nombre no hace el caso, conservador de las ruinas de Numancia.

Este sugeto fué a tomar posesión de su cargo ante el gobernador de la provincia de Avila.

El gobernador, todo asombrado, dijo al flamante conservador: «Se ha equivocado usted amigo; las ruinas de Numancia no están en la provincia de Avila... Hasta los niños de la escuela saben que esas ruinas pertenecen a la provincia de Soria. El gobernador de esa provincia, y no yo, es quien ha de darle a usted la posesión.»

El tal conservador ignoraba, como se ve por lo que acabo de referir, hasta el lugar sagrado en que un día se alzó la heroica ciudad celtibérica... lo cual no fué obstáculo para que el hombre cobrase todos los meses su gratificación.

ZEDA.

Viaje a Francia y Bélgica

La estancia en Barcelona y de Gata a Lourdes

El tiempo que permanecieron en Barcelona los excursionistas valencianos que acompañé, fué aprovechado. Los que no habían estado en tan hermosa ciudad le dedicaron por completo a visitar los principales monumentos y a tanto de notable o encierra; los que la habían visitado, repitieron sus visitas a puntos que les eran más de su agrado; fueron también muchos los que realizaron la ascensión al Tibidabo, desde cuyo pintoresco y elevado sitio contemplaron la ciudad; no faltaron tampoco los que visitaron los espectáculos modernos ó concurren a las fiestas populares que se celebran en diferentes puntos de la ciudad, en las cuales hay levantados artísticos arcos y los edificios hallanse adornados con colgaduras, guirnaldas y otros adornos.

En nuestra correría por la capital de Cataluña pudimos observar los efectos causados por la impiedad en la semana de julio del año último.

Se cree en todas partes que las bombas que manos criminales colocan en diferentes sitios de la ciudad y que al explotar causan horribles efectos, tendrán aterrados a los habitantes de Barcelona; nada de eso, al contrario; lo de las bombas ha tomado ya poco más ó menos que como una diversión, y cuando es hallada alguna de dichas infernales máquinas, la gente, desafiando temerariamente al peligro que corre, acude presurosa a examinarla de cerca, y cuando ocurre la explosión, es saludado el estampido con frenéticos aplausos.

En la mañana del día de ayer salimos de ésta para Francia.

Hacia un tiempo hermoso y verdaderamente primaveral. Muchos de los expedicionarios mostrábase satisfechísimos de ello, a la vez que sorprendidos de lo espléndido de la vegetación. Después de pasar por varias poblaciones nos detuvimos ante la invicta Gerona, todavía aprisionada por el estrecho círculo de sus murallas, y al contemplarla, nos evocó los gloriosos hechos acaecidos en los primeros años de la pasada centuria, hechos que no se pueden recordar sin que un viva a España frenético y entusiasta nazca en nuestro pecho y articulen nuestros labios.

A las doce llegábamos a Port Bou, y poco rato después estábamos en el buffet de Cervera saboreando los manjares que nos sirviera Mr. Dabson, maître del hotel.

Dos horas más tarde reanudaba el convoy su marcha.

Al partir, y antes de internarnos en territorio francés, nos despedimos de nuestra madre patria, diciéndola *au revoir*.

Así como el paisaje que vimos por la mañana eran todo montes tapizados, cubiertos de césped y en su mayoría roturados y bien cultivados, y frondosas arboledas surgiendo de extensos llanos, por la tarde cambió la decoración; a un lado el mar, al otro el monte con viñedos, cuyas plantaciones asustan. El Mediterráneo interfiere en la tierra formando varias bahías naturales, dos de las cuales aprovechan Port-Vendres y Colliure, habiendo completado la obra de la Naturaleza con obras artificiales, quedando convertidos aquellos en bultos pueros, que surcan embarcaciones de mediano y pequeño porte.

Al llegar a Cornille vimos a la izquierda el K. n.º 2, cuya elevada cumbre mide 2.875 metros sobre el nivel del mar y está cubierto de extensa sábana de nieve.

Seguiente nuestra acelerada y rápida marcha, cursumos, antes de llegar a Cransac N. uville, extensísimas salinas.

Mirando íbamos a uno y otro lado, cuando de pronto abríase bruscamente una de las portezuelas del departamento que ocupamos, entrando en el mismo una elegante y vna, acompañada de una muchachita.

La visita por la inespada nos sorprendió extraordinariamente. Habíamos podido indicar a la recién llegada que no podía permanecer allí porque el departamento estaba solo a nosotros destinado, pero optamos por invitarla a tomar asiento, y bien pronto entablamos conversación con ella. Y a fe que nos hubiéramos arrepentido de indicarle que descendiese del vagón, pues en el trecho que nos acompañó lo pasamos agradablemente.

La joven en cuestión, que hablaba correctamente el español, ejerce la sagrada profesión del magisterio en un pueblo de esta República, cuyo censo de habitantes no excede de 200 y siendo 18 los alumnos que concurren a sus escuelas entre niños y niñas, recibiendo del Estado como remuneración a su trabajo 1.700 pesetas anuales. ¡Igual que en nuestra España!

La linda maestra, cuya edad apenas si excederá de 18 años, era de trato afable y cultísima, lo que sedujimos por lo que hablamos, sintiendo que al llegar a Narbonne nos abandonaríamos.

En el buffet de gare de ésta se sirvió la comida a nuestros turistas, y antes de que el tren reanudara su marcha, aprovechamos el tiempo para entrar en la población, viendo dos de sus templos y recorriendo sus tortuosas y estrechas calles. No encontrando nada digno de mención, regresamos al convoy, que paró en Narbonne a las ocho.

En Toulouse, cuya ciudad visitaremos a nuestro regreso de Bruselas, tuvimos ocasión de ver la magnífica estación ferroviaria con su extensa y ancha cubierta férrea descansando en dos amplios cuerpos laterales, las salas destinadas a las mercan-

cias, y las de los equipajes, departamentos que por lo espaciosos y elevados parecen mejor suntuosos salones por sus hermosas columnas de hierro de unos 15 metros de elevación y lo bien decorados.

En estos aposentos hay varos ascensores eléctricos para la elevación de los bultos, é ingeniosas combinaciones de tapiz roulant, movidos también por la electricidad, y que no solo suben los equipajes y pequeños fardos, si que también los llevan a uno y otro lado de la sala para su mejor distribución.

Toda la noche la hemos pasado caminando, y al despuntar el día continuamos observando lo que pasa a nuestro alrededor.

Al pasar por Tarbes tuvimos ocasión de admirar el golpe de vista que se disfruta. Los canales derivados del Adour fecundan los campos dan fuerza motriz a importantes establecimientos fabriles.

Una vez en Tarbes poco nos restaba para llegar a Lourdes, en cuya población entráramos a las cinco de la mañana.

V. Ruiz.

Lourdes 8 junio.

El señor Arzobispo en Estivella

Si el recibimiento que al docto Prelado de la diócesis valentina ha sido, en verdad espléndido en todos los pueblos de la Barroña, el que se le dispensó en Estivella excede a toda ponderación. El vecindario en masa acudió a esperar a S. E., y no contento con esto, levantó artísticos arcos y adornó las fachadas de las casas con colgaduras.

A recibir al Prelado acudieron el eloquente canónigo magistral D. Juan Garrido, el canónigo D. Ignacio Ibáñez, el señor cura arcipreste de Sagunto, el juez de primera instancia del distrito, el teniente de la Guardia civil, el señor cura D. Manuel Gimeno, las autoridades locales, y como antes decimos, el vecindario en masa y los niños de las escuelas públicas, que cantaron himnos alusivos al acto. Hubo también vuelo de campanas y disparo de trabacas.

Pero la nota más hermosa la dieron ocho niños vestidos de angel que arrojaron flores al paso del señor Arzobispo, causando grata sorpresa el que salieran de los canastillos que llevaban nubes palomas, siendo recibido este bonito detalle con salvas de aplausos.

El Prelado, con su lucida comitiva, dirigió al templo parroquial, en donde dirigió su autorizada palabra al pueblo fiel.

Anteayer se celebró misa de Comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles más de 700 fieles.

El señor magistral obsequió al Prelado y personas distinguidas que se hallaban en Estivella con espléndida comida, teniendo los comensales la satisfacción de ver llegar a los postres al señor canónigo lectoral D. Miguel Sirvent.

Por la tarde visitó S. E. el Colegio de las Religiosas Trinitarias, escuelas públicas y el cementerio, acompañándole en estas visitas su séquito y la banda de música de Estivella, que por la noche dió una serenata.

Ayer por la mañana salió el señor Arzobispo para Segart, siendo despedido con gran entusiasmo por los vecinos de Estivella, que han hecho una grandiosa demostración de afecto al Dr. Guisasaola.

Noticias militares

El ministro de la Guerra ha dispuesto la nivelación de fuerzas, completando hasta 961 hombres los regimientos de infantería de guarnición en Valencia, Castellón y Teruel.

A este efecto serán destinados a esta región 1.351 de la octava y 460 de la sexta.

—Ha sido nombrado ayudante del regimiento caballería de Alcántara, el primer teniente D. Vicente Sánchez.

—Se ha dispuesto por la superioridad que se incorpore inmediatamente a Melilla el comandante de artillería D. Rafael Morelló.

—Le ha sido conferido el cargo de mayor del regimiento de Alcántara al comandante D. Manuel Villamazares.

—Ha sido destinado al ministerio de Marina el alférez de navío de esta comandancia, D. Francisco Marina, hijo del capitán general de Melilla.

Información municipal

La feria de julio

La comisión municipal especial de Exposición y Festejos, ha celebrado una importante reunión, que ha presidido el Alcalde, conviniendo unánimemente en la necesidad de organizar atracciones, festejos, algo que, coincidiendo con la época del año que la costumbre consagra a la tradicional feria, sirva para atraer forasteros, a la vez que impida la emigración de los valencianos.

En armonía con este criterio se acordó constituir inmediatamente la comisión de Hacienda para que comience los trabajos preliminares, señalando el martes de la próxima semana para constituir la Junta de Feria, que la formarán los concejales y representantes de los periódicos locales. Durante este plazo, los señores concejales podrán llevar al Ayuntamiento iniciativas de festejos con los cuales se formará el programa oficial.

Hoy mismo los Sres. Valentín y López (D. Eduardo) han comenzado los trabajos preliminares, visitando a varios Centros, empresas ferroviarias, Compañías de navegación, Circuitos artísticos é industriales, con objeto de recabar su apoyo moral y material para la realización del proyecto.

Los citados señores visitarán también al Comité de Exposición para cambiar impresiones y marchar de acuerdo en la organización de los festejos del 20 de julio al 7 de agosto, que es el tiempo que durará la feria.

Como consecuencia de los acuerdos anteriormente adoptados, el teniente de alcalde D. Eduardo López ha presentado hoy un proyecto de festejo al Ayuntamiento, que ha sido aceptado desde luego, habiendo comenzado el iniciador los trabajos preliminares para su organización.

El festejo llena cumplidamente el fin que se propone. Es artístico, pintoresco, agradable, y ha de proporcionar un buen contingente de forasteros a Valencia el día que se celebre.

Consiste en un concurso de grupas, con magníficos premios, para todos los pueblos de la provincia. Al efecto se dirigirá el Alcalde a sus colegas de los doscientos setenta y tantos pueblos que forman la provincia, invitando a los vecinos a que acudan al concurso.

Se gestionará de las empresas ferroviarias billetes gratuitos para las parejas y para el transporte de los capallos, y se les facilitará alojamientos en buenas condiciones.

Los premios consistirán en metálico y en pañuelos de Manila.

La novillada de mañana

Para presidir la novillada de mañana ha sido designado el teniente de alcalde D. Eduardo López.

De alcalde de plaza actuará el Sr. Codon y de orden el Sr. Castellano.

El Alcalde

Ha estado también muy temprano en las Casas Consistoriales, despachando los asuntos urgentes y ausentándose en seguida, reclamado por deberes profesionales.

La Exposición Nacional en Valencia

Copa Valencia

Después de cerrar nuestro alcance de ayer, continuó la prueba Copa Valencia, corriendo los caballos *Garpa, The Flyer, Adamaster, Suret, Vallada, Madreña, Pol-eda, Wilson, Zera, Scott, Macho, Bala y Bella*, que montaron los Sres. Somoza, conde de Mezariet, Casali, Seliveira, Larregain, Apat, Xassos, Febrel, Do Cavalho, Silveira, Alpinas y Boceta.

Casi todos ellos salvaron todos los obstáculos, siendo muy aplaudidos los oficiales portugueses, que demostraron ser unos buenos jinetes.

Del romate de tiempo y faltas figuraba ayer a última hora en primer lugar el caballo *Vallada*, del teniente Sr. Larregain. Las pruebas de esta tarde se han suspendido por causa de la lluvia.

Se verificarán mañana a la misma hora si el tiempo lo permite.

El marqués del Turia

Procedente de Segovia, en donde le refirieron atenciones sacratísimas, ha llegado

FOLLETIN

LOS PIRATAS DEL MISSISSIPI

(Continuación)

—Y cómo se llama su madre? murmuró Kelly irónicamente.

Luego, sin aguardar una contestación, se volvió hacia el gabinete donde hasta el día precedente había estado confinada María y añadió con aire indiferente:

—¿Dónde está la loca? ¿Está en su cuarto? —¡Sí! no la molestes, está durmiendo y tiene necesidad de descanso.

—Quiero verla, replicó el capitán acercándose a la cortina que separaba el gabinete del salón.

—¡No! porque la despertarías; hacéme el favor de no molestarla.

Kelly miró fijamente a Georgina, como si hubiera querido penetrar su pensamiento, pero ella sostuvo esa mirada sin manifestar la menor emoción. Luego él levantó la cortina colocada en frente de la puerta, y la entera tendida en ella y vuelta de espaldas y cubierta con un lienzo, percibiéndose distintamente un brazo estirado sobre el cobertor, una parte del cuello y los cabellos sueltos. La regularidad de la respiración manifestaba que dormía profundamente.

Kelly apareció al principio extremadamente sorprendido; hizo un movimiento involuntario como para proceder a un examen más minucioso, pero supo contenerse a tiem-

po, y después de haber dirigido una mirada escudriñadora en dirección de la cama y en seguida en el rostro pálido de Georgina, salió sin pronunciar una palabra.

Una vez fuera de la casa, el capitán pasó por el lado de Bolívar que estaba acurrucado al pie del árbol donde había sido tan cruelmente flagelado, y se dirigió hacia la casa de los celibitarios. No había un minuto que perder y el peligro era inminente, por lo que dió a sus subordinados órdenes que era menester obedecer sin réplica. Algunos piratas se dispersaron por la espesura mientras otros se dirigían hacia la orilla para buscar en ella la barca del extranjero, habiéndose convenido que en el caso de que fuera descubierta se ocultarían en las inmediaciones a fin de apoderarse del atrevido. Los otros bandidos se encargaron de los preparativos necesarios para poder abandonar la isla; y sin embargo nada probaba a aquellos fechas de una manera indudable que el Refugio fuera conocido en el país. La opinión general era que debían deshacerse de los dos hombres que se habían propuesto hacer averiguaciones. Si conseguían apoderarse de ellos, hubiera sido una locura abandonar el sitio con precipitación, porque no encontrarían jamás en todos los Estados Unidos una guardia equivalente. Llegado el caso, era necesario procurar mantenerse en la isla hasta que todo el bote de la compañía fuera transportado a Tejas ó a Méjico. Entonces sería factible que los enemigos de los piratas penetraran en la isla, pero encontrarían el nido abandonado porque los buitres ya habrían volado.

Kelly se resolvió a volver inmediatamente a Helena, de donde regresaría sin tardanza, si la fuga era indispensable. En fin, de-

clan entre sí los bandidos, si el peligro fuese inevitable, nos abriríamos paso con las armas en la mano, antes que los agresores pudieran saber cuáles son nuestros medios de defensa y el número de los habitantes del Refugio.

Como se ve, los piratas comprendían tan poco la inminencia del peligro que les amenazaba, que trataban los asuntos con sobrada ligereza y fiaban enteramente en su fuerza numérica. La larga impunidad de sus criminales operaciones hacía a estos hombres tan temerarios, que hasta llegaban algunos de ellos a decir que les importaba poco ser descubiertos, porque así tendrían el gusto de ver de cerca la cara de los que se atrevieran a atacarlos en su fortaleza.

El capitán Kelly pensaba totalmente de otro modo; conocía perfectamente el peligro y los medios que le restaban para conjurar, así es que estaba muy inquieto por no saber lo que se había hecho del buque de Edgeworth. Esta presa segura debiera ya haber llegado y no se explicaba este retardo más que por el espesor de la niebla. Tal vez, se decía a sí mismo Kelly, el anciano granjero habrá temido exponer su cargamento, ó bien el mismo Bill por temor de no conseguir el objeto arriesgándose a perder tan rica presa, habrá preferido diferir el viaje. Ciertas pronósticos le indujeron a creer que la niebla iba a disiparse, y un ligero vientecillo soplabá de la parte de tierra, lo que era buena señal, y en ese caso el buque llegaría al apuntar el día.

Mientras los bandidos ejecutaban las órdenes de su jefe, éste volvió en busca del negro y le tocó ligeramente en el hombro. A este contacto el africano se estremeció. Kelly

le había tocado sin pensar en una de las heridas causadas por el látigo. En cuanto reconoció a su amo, Bolívar se levantó sin pronunciar una palabra.

—Bolívar, le dijo el capitán en voz baja, mientras examinaba el aspecto sígido de su fiel negro, te han maltratado porque me has sido adicto, ¿no es eso?

El negro reclinó los dientes, y echó una mirada de cólera en dirección de las venanas de la mansión de Georgina, brillantemente iluminadas.

—Ya lo sé todo, añadió Kelly con intención de apaciguarle; tal vez es mejor que esto haya pasado así. En todo caso, no te volverás a encontrar en semejante trance. Entre tanto, continué después de reflexionar un momento, tú no puedes permanecer aquí. Georgina sabe lo que has hecho, y sus proyectos de venganza pudieran llegar a ser peligrosos. Es necesario que los dos estemos en guardia. Ve a hacer un lío con lo que quieras llevar y te vendrás conmigo.

Al oír estas palabras, lleno de admiración, miró al capitán sin decir palabra, porque sospechaba que la marcha del jefe era ocasionada por un motivo fustoso. Kelly abandonaba tal vez a los habitantes de la isla y a Georgina?

—¿No debemos volver aquí? preguntó el negro al marcharse.

—Tú a lo menos tardarás algún tiempo en volver a poner los pies en la isla. En cuanto a mí puede que mañana esté de vuelta. Pero démonos prisa, los instantes son preciosos y tenemos que hacer una larga travesía.

—Me es imposible remar; mis brazos, gracias a las laceraciones del látigo, están inertes y sin fuerza.

—¡Está bien! manejarás el timón. Tú has remado mucho por mí, bien puedes descansar hoy. A contar desde este momento, Bolívar, tú sólo irás conmigo a todas partes.

—¿Quieres entrar a mi servicio? ¿Sabrás profesarme una fidelidad a toda prueba? ¿Querrás obedecerme, sean cualesquiera las órdenes que yo te dé?

—¡Hábesme vengado mi injuria, contestó el negro; la sangre de ese malvado, vertida por vuestra mano, ha refluído sobre mí... y cada gota ha sido un bálsamo reparador para mis heridas. ¿Creeis que podré yo nunca olvidarlo?

Kelly fijó en Bolívar una mirada penetrante y replicó después de un instante de silencio:

—¡Bien dicho! fio en tu palabra. Vete a descansar en el buque que está amarrado en el lugar acostumbrado.

En el momento en que Kelly emprendía la marcha, el negro le detuvo diciéndole:

—Masa, ved aquí dos cartas que el mestizo tenía en el bolsillo. A decir verdad, no creo que ninguna de ellas fuese para vos.

—¡May bien! dijo Kelly tomándolas; te doy gracias; y salió del patio del Refugio por la puerta de noroeste.

Bolívar se deslizo hasta su cabaña, reunió algunos objetos, y sin decir la menor palabra a nadie, se alejó de las habitaciones, siguiendo, en tanto que la niebla lo permitía, el sendero que conducía al sitio donde debía aguardar al capitán.

XXVIII

Aventuras de O' Toole

Cuando Patrick O' Toole se separó de Smart y de Tom Barnwell en la orilla del

hoy a Valencia el presidente del Comité Ejecutivo de la Exposición, señor marqués de Tria...

Dr. ALCAYDE Plaza de la Reina, 2, Valencia

Dr. Crú Miralles Pascual y Genís, 5, principal

Noticias locales

Hoy se ha presentado el horizonte cubierto, soplando brisa fresca del Nordeste, y a las tres de la tarde ha estallado una tormenta...

Como prueba de interés que demuestra el señor ministro de Gracia y Justicia, don Trinitario Ruiz Valarino...

El presidente de esta Audiencia D. Cándido R. de Celis, ha dirigido a los jueces de primera instancia del territorio una extensa y razonada circular...

Las convalencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enfamecimiento, debilidad y anemia se corrigen con el Dinamogeno Salz de Carlos.

En el rápido de Alcoy han venido el canónigo D. José Barbarros y D. José Albaroz.

El alcalde de Albaladea, no obstante la profunda crisis por que aquel país atraviesa, se ha puesto al corriente en el pago del contingente sin haber llegado a la intervención de fondos...

El Circolo Católico Obrero celebrará mañana velada teatral bajo la dirección de D. Fernando Ceida...

El juzgado de guardia se ha constituido esta mañana en la imprenta, incautándose de los ejemplares que en ella había.

Una numerosa comisión de huertanos ha visitado hoy al señor Gobernador en suja contra el Ayuntamiento por el nuevo arbitrio que ha establecido sobre la entrada de carros en la ciudad.

El acto de conducir a la última morada al cadáver del respetable D. Joaquín Guerrero Casanova ha sido una ostentosa manifestación...

La antigua casa Amoros, hoy de Amoros hijo y Lafuente, participan a su clientela haber recibido ya el ensayo americano...

Nuestra bella y distinguida paisana la soprano de ópera Lucrecia Borja ha obtenido un ruidoso triunfo en París...

El público con sus aplausos y aclamaciones consagró a la señorita Borja como celebridad artística.

La cofradía de Nuestra Señora del Carmen de Santa Cruz celebrará mañana por la noche velada de prestidigitación por los hermanos Alarcón y Perené.

El señor conde de Romanones antes de abandonar el ministerio de Instrucción pública, ha firmado una real orden concediendo una subvención a nuestra Escuela de Artes e Industrias.

Antigüedades Se venden a altos precios expoliéndolas en el Salón 'EXPOSICION PENITENCIARIA'...

ALMORRANAS ANHEMOR Solo se curan con

Grónica religiosa Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina Mártir...

En la iglesia de San Vicente Mártir, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

Almacén de Paquetería, Mercería y Novedades.-Calle de la Sangre, 7

Grandes y variados surtidos de tiras y entredos bordados, puntillas, telas aplicación, pasamanerías, cintas liberty, soucaiz, galones, entredos, tul bordado en seda y en oro...

D. Salvador Illueca ha sido ascendido a inspector de Vigilancia de segunda.

El señor delegado de Hacienda ha recibido los señores nombramientos de personal de Aduanas.

La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará mañana por la noche velada de prestidigitación por los hermanos Alarcón y Perené.

El señor conde de Romanones antes de abandonar el ministerio de Instrucción pública, ha firmado una real orden concediendo una subvención a nuestra Escuela de Artes e Industrias.

Pelayo.—Mañana Bullet y Nel, contra Chiquet de Barjasot, Chiquet de Liria y Mendoza, a escalera y cuerda. 20 céntimos.

Antigüedades Se venden a altos precios expoliéndolas en el Salón 'EXPOSICION PENITENCIARIA'...

ALMORRANAS ANHEMOR Solo se curan con

Grónica religiosa Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina Mártir...

En la iglesia de San Vicente Mártir, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

En la iglesia de San Juan de los Rios, a las diez y media, se celebrará la misa de Comunión con plática y ejercicios...

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de participar a los señores portadores de Obligaciones...

Table with columns: CLASES DE OBLIGACIONES, NÚMERO DEL CUPÓN, A razón de, Desuento del 3 por 100, Queda LIQUIDO a pagar. Lists various bond classes and their values.

AGUAS MINERO MEDICINALES MANANTIAL CABREIROA (ORENSE) VERIN. Su mejor anuncio es ver su análisis. Sin rival en el tratamiento de la DIABETE...

Vichy Catalan. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETE y afecciones al ESTOMAGO, RIGADO, BAZO...

NUEVO Hotel de Embajadores. Hotel de Primera Ascensor. Calfacción central. 4, Carrera de San Jerónimo y Victoria, 1.-MADRID

Guía Oficial de Valencia y su región. Editada por la Empresa Anunciadora JENARO VICENTE. Precio, 60 céntimos.

Jarabes Marzal. Elaboración puramente basada en azúcares de primera, flores, frutas y raíces.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Principal. Por la noche a las 8:15 (senecilla) un interior...

Sección religiosa. Don Antonio Martín y Echeveste. Sus sobrinos, damas parientes y albaceas testamentarios...

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Juan de Sabán y San Onofre.

Aguas subterráneas ARTURO ALCOBER. Hidróscopo Geométrico. Estudios hidro geológicos...

La Aduana. San Vicente, 78 y 80. Gran liquidación verdad, última semana. Gran rebaja de precios...

Lauria, 10 Clínica del Dr. Puchades. Única en Valencia dedicada exclusivamente a la curación del REUMATISMO y GRIETICA...

FORTIS CERVECERIA RESTAURANTE. PLATO DEL DIA PARA MAÑANA. Bouchés a Reino. UNA PESETA RACION.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.

Desde Játiva

Como anunciamos a nuestros lectores, el domingo pasado celebró sus bodas de oro la digna superiora del establecimiento de Beneficencia de esta ciudad Sor Justa Oregui.

El acto resultó grandioso y conmovedor, poniéndose de manifiesto las extraordinarias simpatías que sienten los setabenses por tan santa y piadosa hermana de la Caridad.

La anchurosa nave de la iglesia de la Beneficencia, llena de bote en bote, ofrecía un aspecto como nunca se ha visto en fiesta igual.

El abad de nuestra Colegiata, D. José Plá Ballester, fué el encargado de la oración sagrada, poniendo de manifiesto las relevantes virtudes de sor Justa Oregui en su larga vida dedicada al ejercicio de la caridad.

Apadrinaron a la festejada doña Josefa Aparicio de Raig y D. Ricardo Font Gal.

Sor Justa recibió numerosos y valiosos regalos, muestra del cariño y simpatía con que la distinguen las personalidades más salientes de la población, llamando poderosamente la atención un hermoso trabajo al óleo, sobre pergamino, simbolizando la Caridad, labor notable y de tonalidades hermosas, encerrado en precioso cuadro de terciopelo azul, debido al pincel del aventajado artista D. Rafael Giner, con una sentida dedicatoria en verso, de la genial poeta doña María Doménech.

Bien puede estar satisfecha la superiora de la casa de Beneficencia, sor Justa Oregui, pues en sus bodas de oro ha visto colmados por la fama sus deseos en el sagrado ministerio de su cargo en pro de la caridad, a la que dedicó toda su vida.

Al sinnúmero de felicitaciones recibidas, una la nuestra más sincera. 7 junio 1910.

Agencia Menchola

Por Telégrafo y Teléfono El Consejo

El Consejo de ministros terminó a las ocho y cuarto.

El Sr. Canalejas nos dijo al salir que se había tratado de la real orden sobre cultos, que se publicaría hoy en la Gaceta, y que se había ultimado la redacción del Mensaje de la Corona.

Un periodista dijo al Sr. Canalejas: ¿Solo de esas dos cosas se ha hablado? Y el Sr. Canalejas le contestó: ¿Le parece a usted poco? Con esas dos cosas hay bastante.

Seguidamente dijo el Sr. Canalejas que los ministros enteraron al Sr. Borell de todos los asuntos de gobierno.

El Sr. Canalejas sospecha que desde la Presidencia marchó a casa del general López Domínguez.

Los demás ministros se mostraron reservados y al jefe del Gobierno se le notó en el rostro que estaba contrariado.

El Sr. Morino nos dijo que había dado orden a los encargados de la imprenta de que se imprimiera la Gaceta, de facilitar pruebas de las galeras relativas a la real orden sobre cultos a los periodistas, para que conociera de ella toda la opinión.

El Sr. García Prieto llegó algo tarde al Consejo, pues tenía recepción diplomática en el ministerio de Estado.

Dicho ministro dió cuenta detallada de la citada real orden a los embajadores y demás diplomáticos y estuvo con el mismo objeto en la Nunciatura, conferenciando extensamente con monseñor Vico.

Hay que advertir que el padre de la referida real orden es el Sr. García Prieto.

El Sr. Morino también llegó tarde al Consejo y explicó a los periodistas su tardanza diciendo que los asuntos que primeramente se tenían que tratar no le afectaban a él.

El rey en Biarritz

D. Alfonso almorzó en el Hotel Palais, sentando a su mesa al Dr. Moore, el que después del almuerzo reconoció al monarca y le practicó una cura.

Luego D. Alfonso regresó a San Sebastián.

Antes al Congreso

El Tribunal Supremo ha remitido al Congreso ya favorablemente informadas las actas de Reiza, Miralda, Huelva y Vich.

También ha remitido las actas de Chanada favorable para el candidato Sr. García León.

En las de Trujillo y Molina de Aragón pide que se prive a ambos distritos de representación durante la presente legislatura.

De política

Contra la general costumbre, el Mensaje de la Corona que leerá el rey el día de la apertura de Cortes, será un documento bastante amplio.

Su redacción ocupa hace días al Sr. Canalejas, que va dando forma a las deliberaciones del Consejo de ministros, sobre los asuntos que el Mensaje ha de comprender. El índice es vastísimo.

Según referencias, sus afirmaciones en orden religioso causarán verdadero alboroto. Las regalías de la Corona se mantendrán resarcidamente.

La reforma de la ley de Asociaciones será un propósito que el Gobierno llevará al Parlamento en plazo breve.

La secularización de cementerios, supresión de los consumos, el servicio militar obligatorio y el anuncio de reformas sociales muy importantes, constituyen el programa del Gobierno.

El Sr. Canalejas le ha escrito una carta al Sr. López Domínguez comunicándole que antes de reunir a la mayoría parlamentaria tendrá el gusto de saludarlo en su casa y de pedirle consejo.

Artículo comentado

El Mundo publica un artículo titulado «Las masas y sus jefes», que es muy comentado.

Dice que se ha demostrado que los candiles republicanos, que debían ser los más fervientes mantenedores de Canalejas, le hostilizan porque su popularidad crece a medida que acrecienta los ataques al gobierno.

¿Cómo no lo ayudan—añade—siendo el Sr. Canalejas, como ellos, anticlerical e intervencionista?

Porque esos candiles republicanos son prisioneros de las masas, y éstas están enfrente de todos los gobiernos.

Perderá el tiempo el Sr. Canalejas en intentar atraerse a los revolucionarios a la mesa, conciliación, porque la repudiación es como ocurrió con el Sr. Morot cuando se acordó D. Melquíades y otros republicanos.

La real orden sobre las congregaciones que satisface las aspiraciones de los canchales, la aplaudieron en un principio, pedidos, la aplaudieron en un principio, pedidos, al ver que la masa seguía hostil, tornaron a combatir al Gobierno.

El Sr. Canalejas debe entenderse con la masa para atraerla a la legalidad y desarmar a las huestes revolucionarias, cada vez más irridadas y amenazadoras.

Creo que conseguirlo el Sr. Canalejas gracias a una política anticlerical, es un error magno que acarreará un desengaño, pues llegará a los últimos extremos de una política anticlerical, y la masa seguirá irreducible, pues la muchedumbre odia a los conventos porque se le ha dicho que son la causa de su miseria, ya que acaparan la riqueza y la industria, originando el hambre del pueblo.

Pero deséle trabajo—añade—sábaratele la vida, modifíquese la tributación y rebájese el arancel y entonces se mitigará la fiebre revolucionaria.

Si el Sr. Canalejas emprende ese camino tendrá el apoyo de la masa, y sus candillos se verán obligados a aplaudir también, porque la multitud, que es un tirano, se lo impondrá.

El cuerpo de Estado Mayor

En el Retiro se ha celebrado el banquete para conmemorar el centenario de la fundación del Estado Mayor, sentándose a la mesa 350 comensales.

Presidió en nombre del rey el infante D. Carlos, asistiendo también el infante D. Fernando. Concurrieron representaciones de todos los cuerpos y las autoridades. Leyéronse numerosas adhesiones de militares asistentes.

El infante D. Carlos brindó, haciendo resaltar en su discurso el amor que el rey siente por el ejército.

El general Azcárraga recordó las glorias del cuerpo, dedicando un recuerdo al general Martínez Campos.

El general Blanco Ricos vició el cuerpo, y el excaudillo Sr. Aguilera pronunció un patriótico brindis, dando vivas al rey, al Ejército, a España y por la gran fraternidad entre los militares.

Nuevo académico

Mañana domingo se verificará en la Academia de Medicina la recepción pública del Dr. Amelio Gimeno.

Un fracaso

Ayer tarde se celebró en Madrid la anunciada Batalla de flores, que fué un fracaso, pues a cambio de flor se tiró confetti y serpentinas. Se presentaron 15 coches y 22 camiones-automóviles, adornados con bastante arte.

En cambio se vieron muchísimos coches particulares. El público no se dió cuenta de la Batalla, siendo grande el descontento.

La fiesta resultó un fracaso. Los palcos estaban vacíos en su mayoría, pues costaban la friolera de 130 pesetas.

Se conoce el fallo del jurado respecto a los coches que asistieron a la Batalla de flores.

El regalo del rey ha correspondido al coche «Estío», tripulado por las señoritas de Elías.

El de la reina Cristina al coche de la marquesa viuda de Amboage.

El de los infantes doña Teresa y D. Fernando adjudicados al automóvil de Arnalza.

El de los infantes D. Carlos y doña Luisa al coche del concejal republicano señor Talavera.

Madrid 11, 14-30.

«El Universo»

Publica un estudio sobre las «comandancias religiosas», para demostrar que no es excesivo su número ni perjudican al país, antes bien le benefician.

Ensalza la personalidad del general López Domínguez, apartándose de todas las ambiciones del poder con modestia y dignidad, imitando a los gobernantes más grandes de Francia e Inglaterra.

Retrasa el discurso que pronunció en Zaragoza D. Gabriel Maura sobre el fascismo de Ferrer.

El periódico republicano dirige censuras al Gobierno del Sr. Maura.

«El Liberal»

Explica el estado actual de las negociaciones entre España y el Vaticano, y dice: «A las notas del Gobierno actual concretando su pensamiento sobre la reforma del Concordato, contestó el Vaticano reproduciendo casi literalmente la contestación que había hecho al Gobierno presidido por el Sr. Maura.»

Al actual Gobierno le disgustó la contestación, y explicando la confianza en las pretensiones formuladas, escribió Canalejas una carta al embajador de España en el Vaticano Sr. Ojeda, encargándole hiciese comprender al Vaticano que los tiempos habían cambiado, equivocándose si creían que la reforma afectaba a algunos centenares de demagogos y que si se seguía una actitud intransigente, se llegaría al rompimiento.

El Vaticano, a pesar del tiempo transcurrido, no ha contestado, pero se espera contestación antes de que se abran las Cortes.

Añade El Liberal que el Gobierno tiene preparado un proyecto de ley a fin de evitar que puedan crearse nuevas coacciones mientras se negocia con el Vaticano.

El proyecto será una especie de ley de caudado, prohibiendo que se hagan más coacciones desde el momento que empiece a discutirse y se presentará en cuando se constituya la Cámara.

La real orden

La Gaceta publica la real orden autorizando los signos exteriores de los cultos disuñtos a la religión del Estado.

Se anuncia de cátedras vacantes.

Decreto reorganizando las escuelas de primera enseñanza y aprobando el reglamento de las mismas.

Sobre el Consejo de anoche

En el Consejo de ministros celebrado anoche se deliberó acerca de si el Mensaje de la Corona debía ser extenso o reducido.

Los ministros estuvieron conformes en que el Mensaje debía ser amplio, pero teniendo en cuenta que esto sería molesto para el rey, se convino en reducir sus proporciones, activando un cambio la presentación de proyectos de ley que contengan la obra reformista del Gobierno.

En el próximo Consejo se verá el texto definitivo del Mensaje.

El ministro de Estado dió cuenta de su desacuerdo con el Nuncio en la conferencia que celebró con él anteyar.

El Nuncio, en vista de que nada lograba en sus pretensiones, acudió como en alza da en busca del Sr. Canalejas, habiéndole en la estación del Norte, en donde se entrevistaron.

En el Consejo se despachó un expediente de crédito para que concorra España a la Exposición de Bruselas y otro para los gastos que origine el traslado de local de la presidencia del Consejo de ministros.

No se trató de las vicepresidencias del Senado, pues este asunto aún está pendiente de la contestación que dé el Sr. Montero Ríos.

Las vicepresidencias del Congreso parece que se concederán a los Sres. Ruiz Jiménez, Martín Rosales y Aura Boronat.

El Mensaje

La parte principal del Mensaje de la Corona se refiere a los planes del Gobierno. Añade a las reformas en el Ejército y a las de Instrucción.

La parte que alude a la cuestión religiosa es concisa, haciendo constar que el Gobierno mantiene buenas relaciones con la Santa Sede.

La ley de Asociaciones

Dos gobernadores han participado al Gobierno que en sus respectivas provincias existen algunas Asociaciones religiosas que no han cumplido los requisitos legales.

Se les ha contestado que apliquen sin contemplaciones lo que previene la vigente ley de Asociaciones.

Se dice que el Gobierno piensa reformar el Código civil.

Esta reforma se concretará a la parte que afecta a determinados actos de la vida en que interviene la Iglesia y el Estado.

Montero Ríos

Mañana regresará a Madrid el Sr. Montero Ríos para asistir a la reunión de las mayorías.

Atentado

Comunican de Plasencia que un guarda agujas encontró poco antes del paso del tren directo de Astorga una bomba entre los rails.

El explosivo fué recogido con las consiguientes precauciones y conducido al cuartel de la Guardia civil.

La bomba es de cobre y de cuatro kilos de peso.

Se ignora lo que contiene.

El viaje del rey

Un telegrama de Biarritz dice que el rey D. Alfonso almorzó en el Hotel Palais con el Dr. Moore.

Este, después de la comida, reconoció detenidamente al soberano.

D. Alfonso se trasladó después a Bayona, tomando el te en la residencia de la duquesa de Salamanca.

El monarca regresó a San Sebastián, comiendo en el Palacio de Miramar.

Al paso del tren por Iruña las autoridades francesas cumplimentaron a S. M.

Madrid 11, 16-18

Nuevo catedrático

Ha sido nombrado catedrático de Lengua latina del Instituto de Valencia don Rufino Lanchotas, que era catedrático auxiliar numerario del Instituto del Cardenal Cisneros de esta corte.

Lo que dice Canalejas

El jefe del Gobierno nos ha dicho que nada nuevo ocurrirá y que todo estaba arreglado.

El lunes, a la una de la tarde, regresará el rey, y el mismo día, a las cinco, se celebrará la reunión de las mayorías en el Senado.

Romanones

El señor conde de Romanones se ha despedido hoy del Sr. Canalejas, marchando al campo, de donde regresará el lunes.

Merino

Continúa indispueto el ministro de la Gobernación, Sr. Merino.

La cuestión religiosa

El Sr. Canalejas ha dicho que no había recibido ninguna nueva noticia de Roma. Ignoraba si las había recibido el señor García Prieto.

La última carta que recibió de nuestro embajador Sr. Ojeda, anunciaba que en el Vaticano se celebraría una reunión antes de la apertura de las Cortes.

La real orden famosa

El Sr. Canalejas nos ha dicho que había producido muy buen efecto su real orden autorizando los signos exteriores de las distintas religiones.

Entiende que resuelve el conflicto de los extranjeros no católicos residentes en España.

Ha comenzado a recibir innumerables telegramas de felicitación.

Respecto al preámbulo de la mencionada real orden ha dicho que no ha habido más remedio que ceder el preámbulo de la real orden de Cánovas del Castillo.

De San Sebastián

El rey se embarcó en el balandro Hispania con los señores marqueses de Viana y Careaga a las diez y media de la mañana.

El balandro tomó rumbo hacia San Juan de Luz.

De Guerra

El rey ha firmado hoy los siguientes nombramientos: Ayudante de campo del general López Domínguez al teniente coronel de Ingenieros D. Juan Colagán.

Idem ayudante del general Sr. López Torrens al capitán de infantería D. Fernando Sigler.

Idem del general Sr. Del Real a los capitanes Sres. Seguí y Pernal.

Disponiendo el cese en el cargo de ayudante de ordenes del general Sr. Sánchez Campomanes, del teniente coronel D. Fernando Molins.

Autorizando al general Sr. Beirán para visitar un cuartel de Zaragoza.

Madrid 11, 17-18

El Sr. Lerroux

Esta noche marchará el Sr. Lerroux a Sevilla con objeto de organizar el partido radical en Andalucía.

De Melilla

Embarcaron para la Península el resto de las fuerzas de Saboya y tres compañías de Wad-Ras con la sección de ametralladoras.

Hoy han embarcado los regimientos de Gupúzcoa y Burgos.

El general Sr. Marina presidió la Junta de jefes, encargada de la erección del monumento a las víctimas de la campaña, secundando las iniciativas de la Junta de Damas que preside la reina.

Se acordó construir un gran mausoleo en el Cementerio del Carmen.

La función a beneficio de los soldados enfermos estuvo muy concurrida.

Madrid 11, 18-15

La Junta del Censo

Se ha reunido la Junta central del Censo para acordar lo que se ha de hacer con los distritos que han quedado huérfanos de representación en las Cortes.

Los republicanos

El Comité de Alianza republicano-socialista se ha reunido esta tarde con asistencia de los primates de ambos partidos.

El objeto de la reunión es el de cambiar impresiones acerca de la próxima campaña parlamentaria.

Dícese que han acordado no asistir a la sesión de apertura del Parlamento.

De interés para Castellón

Convocados por el Sr. Castro Casaleiz, se han reunido los diputados y senadores por la provincia de Castellón.

El motivo ha sido una carta del vicepresidente de la Comisión provincial solicitando el concurso de los representantes en Cortes para recabar auxilios del Gobierno en pro de los vecinos del pueblo de Caba-

nes reducidos a la miseria por causa de los últimos temporales.

Acordaron los reunidos visitar al ministro de la Gobernación, y así lo hicieron inmediatamente, interesándose no solo por este pueblo, sino por algunos otros perjudicados por las tormentas.

El señor conde Sagasta les manifestó que carecía de crédito legislativo para ello, pero que presentaría a las Cortes un proyecto de crédito extraordinario, y mientras ordenaría la extracción de expediente para determinar la cuantía de los perjuicios.

Después visitaron al ministro de Hacienda.

Los consejeros de Estado

En breve serán nombrados los nuevos consejeros de Estado que han de reemplazar a los que actualmente cesan.

Serán éstos los Sres. Allendalazar, ministros de la Gobernación, Marina, Gracia y Justicia, Guerra, Instrucción y Fomento, Ugarte, Rodríguez Sampedro, Auñón, Linares, Maura, Ferrándiz y marqués de Pidal.

El Sr. Maura ha aceptado.

El Sr. Auñón ha protestado contra el nombramiento del Sr. Ferrándiz, por entender que le corresponde a él la representación de la Marina.

EXTRANJERO

Dirigible destruido

Roma.—Ayer debían verificarse en Mantua las pruebas del dirigible Ausonia. Al amanecer descargó fuerte tormenta, y el viento huracanado destruyó el hangar y el dirigible.

Costaba el globo 30 000 liras. El constructor Niccoli trató de suicidarse.

Las negociaciones con España

Roma.—Sigue el cambio de cartas entre los Sres. Canalejas, García Prieto y Ojeda.

Ayer recibió éste dos cartas del Sr. García Prieto e inmediatamente celebró una conferencia extensísima con el Sr. Merry del Val.

Funerales del P. La Rúa

Roma.—Ayer en la iglesia del Sagrado Corazón, celebráronse los solemnes funerales del P. La Rúa, con asistencia de varios Cardenales, Obispos, diplomáticos, generales de las Ordenes y otros muchos elevados personajes.

El Cardenal Mañru hizo el elogio del difunto y el Cardenal Respighi dió la absolución.

Fallecimiento de una infanta

París.—A la edad de 83 años ha fallecido en París la infanta José-fina de Borbón, viuda de Gütl y René.

Los terremotos

Los reyes de Italia han entregado, en la visita que han hecho a los pueblos damnificados por los terremotos, 50 000 liras para que Luzzatti las distribuya entre las familias necesitadas.

En varios pueblos de la provincia de Avellino se ha sentido hoy una nueva sacudida sísmica, que ha originado gran pánico.

No hay que registrar desgracias.

Tempestades en Inglaterra

Londres.—Continúan las tempestades desatrolladas en Inglaterra.

Un rayo ha ido a dar en la iglesia de Canterbury y otras exhalaciones han causado la muerte de numerosas ovejas en Oxfordshire.

También han caído chispas en varias casas de distintas regiones.

En Bradford ha sido destruido por el incendio causado por un rayo un edificio de siete pisos, destinado a almacén de lana, calculándose las pérdidas en 50 000 liras esterlinas.

Visita a un rey

Inglaterra.—Los altos comisionados de las colonias lord Strathcona, del Canadá; sir George Reid, de Australia; sir Ricardo Salomón, del Sur de África, y Mr. Jones, de Nueva Zelanda, han visitado esta mañana al rey Jorge, que les ha recibido atentamente, cambiando impresiones acerca de la marcha de la política.

Maniobras de la Armada inglesa

Londres.—Las maniobras navales británicas empezarán en la primera semana del mes de julio.

El almirante May mandará cinco escuadras enteras, que es la sexta parte del total de buques que se reunirán, que estará formado por 300, con un desplazamiento de 1 250 000 toneladas, comprendiendo cuatro torpederos, 40 cruceros, 108 contratorpederos, 36 torpederos y 50 submarinos.

Noticias de Barcelona

Barcelona 11, 16-50

Weyler

El Sr. Weyler ha marchado hoy a San Quintín de Medicina.

Regresará esta noche.

Al extranjero

Mañana marchará a París y Burdeos para cumplir la sentencia de excomunión, el excoleccionista lerrouxista D. Luis Zurdo de Olivares.

Diligencia

El fiscal de esta Audiencia y el juez especial que entiende en la causa sobre los atentados terroristas han estado en el café, tomando nueva declaración al detenido Francisco Jordán con motivo de haber recibido una carta del Gobernador de Granada.

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía Cómica del teatro Lara de Madrid

Mañana domingo

Gran Programa

— 4 Secciones 4 —

1.ª (doble), a las 4:30

EL PARAISO

2.ª (doble), a las 6:30

MI CARA MITAD

